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2.1 VIGAS




OBJETIVO DE LA
CLASE:

IDENTIFICAR LAS CARACTERISTICAS
DE LAS VIGAS COMO ELEMENTOS
ESTRUCTURALES EN LA
CONSTRUCCION.
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* https://www.menti.com/7kq2kuredg

 Mentimeter

¢Indique que esfuerzos se producen en las
vigas?

Enter aword 25

Enter another word 25

Enter another word 25

LAS VIGAS? ¢QUE ES UNA VIGA?

Elemento estructural

Resiste esfuerzos - Diseno para los
esfuerzos respectivos

Depende de las condiciones de apoyo

Elemento rigido, generalmente
horizontal, proyectado para soportar y
transmitir las cargas transversales a que
esta sometido hacia los elementos de
apoyo.




GCONDICIONES DE APOYO

dSimplemente T+ i t 5 - }
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dContinuas L —se—ta

d Viga continna f \::.n‘mi\ﬂl.ﬂ].avn un extremo J ‘\l-,{.nv:u;\ttr.u:.u
v simplemente apoyada
en ¢ otro extremo




APOYO SIMPLE

La reaccion corresponde a la que se produce entre dos superficies
tangentes que se tocan en un punto, permitiendo el deslizamiento
relativo entre ambas. Es libre el movimiento en la direccion del eje x,
asi como el giro en el plano xy. La reaccion es una fuerza perpendicular

al plano x.




APOYO ARTICULADO

El desplazamiento esta impedido en el eje x y en el eje y. Las
reacciones son en las direcciones de estos dos ejes. Solo se permite el
giro.




EMPOTRAMIENTO

En este caso no se permiten movimientos en las direcciones x e vy, asi
como tampoco el giro. Las reacciones son fuerzas en la direccion de x y
de y, asi como un momento que impide el giro en ese punto.
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« NORMAL: TENSION Y
COMPRESION/ FLEXION

- CORTANTE
« TORSION (VOLADO)

Grieta inclinada formada gradualmente
en varias etapas de carga

Ex
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? b) Falla en compresion por cortante #
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Grieta inclinada formada gradualmente ¢ ‘ ‘
en varias etapas de carga |
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RESISTENGIA DE VIGAS ANTE
ESFUERZ0S

- VIGAS DE HORMIGON ARMADO
(HORMIGON + VARILLAS DE
ACERO CORRUGADAYS)

Hormigon:Trabaja a compresion
Acero:Trabaja a traccion/ cortante
Hormigon armado: Trabaja a torsion

Varillas Longitudinales: Resisten a traccion-
flexion-torsion

Varillas transversales-estribos: Resisten a
cortante - torsion

e VIGAS DE ACERO
Perfiles de acero estructural A36,A572,A45
Perfiles |, G, C, L, IPE, IPN, UPN, HEB

El acero estructural resiste a: traccion —
compresion, flexion, cortante, torsion.
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CASO PRACTICO

500 kg/m 900 kg
30cm
a
1”Cl]] - 2mMm —ee——2m —t— 1M —be BN s
X ' * 6m .
APOYOS Y CARGAS




CASO PRACTICO

__ 30x10x15 + 10x90x35 _ :
> ¢ e ;- 8” = 0 - M . C .\(‘.g. -_— — 36\1010(90 = 30.00 cm
¢ -
| Ve = 30x10x5 +10x90x45 _ 4o 00 DETERMINACION
€8~ ~30x10-10x90 v em
. Scm . 3 . 3
10cm ’ Ix-2 1210 +30x10x (35 - 5)% + — = 20+ 10x90x(45  35)% = 970 000cm*
X Ix =970 000 x 108 m*
40cm
DETERMINACION DE
GENTRO DE

GRAVEDAD/INERCIA




CASO PRACTICO

S00 kg/m
300 kg/m ‘

MOMENTOS MAKIMOS

- im — M(-):600 kg-lll

6m -

900 kg

b < c

—2m —se——2m im

M (+) =775 kg-m

' Ix =970 000 x 108 m*

M.c
0’:
|

775 kg

DIAGRAMAS:
CORTANTE/MOMENTO
FLECTOR




CASO PRACTICO

OoT

> - 600 kg.m x 0.55 m
7 ~ 970 000 x 10 8 m*
0.55m y oT =34 020.62 Kg/m2
Eje neutro ‘,_' _ 600 kg.mx 0.35m
0.35m 4 ~ 970 000 x 108 m*
N s} oC=21649.48 Kg/m2
X Oc
Oc
:f o 775 kg.m x 0.55m
- "~ 970000 x 1078 m*
0.55m o oC =43 943.29 Kg/m2
I SSAANO Ve — 775 kg.m x 0.35 m
0.35m = ® = 970000x 10 8 m*
> L oT = 27 963.92 Kg/m2
X oT




